

Lacq Stockholm Pine Tar

Lacq Stockholm Pine Tar is a traditional dark-brown wood tar of the best quality that is resistant to weather influences. Lacq Stockholm Pine Tar is extremely suitable for application on top of old layers of creosote and provides a breathable, impregnating, protective coat that does not hinder moisture absorption or release.

APPLICATION

Lacq Stockholm Pine Tar is used to protect soft timbers, giving them a natural appearance. For objects such as sheds, barns, fences, boats and windmills.

CHARACTERISTICS

- viscous liquid
- slow-drying
- resistant to weather influences
- characteristic smell

INSTRUCTIONS FOR USE

- The surface must be dry and free from grease, dirt and loose, old bitumen or tar layers. Stir well before and during use. Sanding is not needed.
- Apply with a brush.
- Coats needed:
 - o Untreated timber: two thin coats
 - o For maintenance, one coat may be sufficient.

DILUTION

Lacq Stockholm Tar is ready for use. If too thick, do not dilute, but sit the opened tin in hot water ('au bain marie'). For a lighter brush treatment, dilute as desired with boiled linseed oil; this needs to be properly stirred in.

Solvent-free.

Technical data	Stockholm Pine Tar
Specific gravity, kg/m³, 20°C, approx.	Not determined
Colour	Brown-black
Flashpoint, °C	129
Gloss grade	Matt
Drying	Some weeks
Coverage	5-6 m ² per litre (depending on the substrate)